

7.27
MONDAY
列王紀上
9:1-28

如果你像你父親大衛一樣誠心誠意地事奉我，遵守我的法律，照著我的命令去做，我一定信守我向你父親大衛所許下的諾言，就是他的後代要永遠統治以色列。如果你和你的後代不順服我，不遵守我給你們的法律誡命，去拜別的神，我會把我的子民以色列從我賜給他們的土地上趕出去，並且離棄這座我曾分別為聖、作為敬拜我的聖殿。各地的人將譏笑以色列，輕視他們。（王上9:4-7）

莫忘初衷

所羅門獻上聖殿之後，上主以很具體的內容再次提醒所羅門，他與人民都要對祂完全忠誠與敬畏，否則這些豐盛榮耀將無法持久，華麗的聖殿會成為廢墟，以色列人會淪為各國的笑柄。

聖經雖然肯定所羅門忠心建造聖殿的心志，然而，國內還同時進行著建造王宮、房屋等林林總總的工程，而且持續了20年之久，相當於所羅門在位時間的一半。華美的建築物，反映出時代的富強，也是勞民傷財的行徑。為了幫所羅門蓋房子，人民長期服勞役，當中也有許多外籍移工。然而，所羅門卻給了協助建設的希蘭王不平等的工價，剝削了自己的鄰舍，造成外交裂痕，也透露出權貴的生活漸漸消磨了他正直的初心。

如同英國19世紀歷史學家阿克頓（John Emerich Edward Dalberg-Acton, 1834-1902）的名言，「權力使人腐化，絕對的權力使人絕對的腐化」，人往往受不了誘惑，而濫用權柄滿足私慾。在涉及金錢與權力的各種議題上，別忘記聖經中許多的教訓，活出謙卑與誠實、行公義照顧弱勢，才能得著有上主同在的平安與豐盛。

小米方舟與汐止教會 攜手支持原民小農



▲攝影／邱國榮

由台北醫學大學醫學人文研究所副教授林益仁主持的「小米方舟」團隊與汐止教會牧師黃哲彥一同合作支持協助銷售新竹縣尖石鄉原住民生產的農產品，於教會前廣場擺攤賣菜。（相關報導請至 TCNN瀏覽）

信實待人的上主，求祢幫助我莫忘初衷，活出對祢的敬畏，以謙卑和善良的心與人分享祢的恩典。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。

